



РЕПУБЛИКА СРПСКА  
РЕПУБЛИЧКА УПРАВА ЗА ИНСПЕКЦИЈСКЕ ПОСЛОВЕ  
БАЊА ЛУКА

Број: 24.004/054-51-2/20  
Датум: 24.04.2020. године

**ЦЕНТАР ЗА ЖИВОТНУ СРЕДИНУ**  
**Мише Ступара 5**  
**Бања Лука**

ПРЕДМЕТ: Информација, доставља се,-

Дана 21.04.2020. године код овог органа путем мејла запримљен је Ваш упит у вези са реорганизацијом рада Инспектората Републике Српске која је извршена у циљу сузбијања ширења болести изазване корона вирусом. У вези са наведеним навели сте да Вам је потребна информација да ли поменута реорганизација рада за посљедицу има и одлагање поступања по представкама и пријавама које се односе на основне области надзора појединих инспекцијских сектора, конкретно урбанистичко-грађевинске и еколошке инспекције, водне инспекције, шумарске инспекције и инспекције рада. С тим у вези, обавјештавамо Вас о сљедећем.

Наредбом министра здравља и социјалне заштите Републике Српске о обавезном спровођењу мјера за реаговање на појаву болести изазване новим вирусом корона Републичке управе за инспекцијске послове Републике Српске од 15. марта 2020. године, наложено је овом органу да у циљу раног откривања појаве новог корона вируса и предузимања мјера на сузбијању ширења болести на подручју Републике Српске, као и Босне и Херцеговине, организује надзор над путницима који улазе у Босну и Херцеговину преко граничних прелаза на подручју Републике Српске.

Ради обезбјеђивања спровођења ове мјере путници су обавезни да се приликом уласка у Босну и Херцеговину пријаве надлежном здравственом инспектору или другом лицу које Инспекторат Републике Српске овласти за вршење инспекцијског надзора, односно републичком инспектору, који је обавезан да свим лицима која улазе у Босну и Херцеговину изда рјешење о упућивању под здравствени надзор у карантин у трајању од 14 дана.

Провођење наведене мјере подразумијева организацију двадесетчетворочасовног инспекцијског надзора на 19 граничних прелаза на подручју Републике Српске. Имајући у виду да инспектори Инспектората Републике Српске у оквиру обављања својих редовних послова нису присутни на граничним прелазима, те да не врше ту врсту надзора, новонастала ситуација је захтијевала од институције да прилагоде свој рад у складу са приоритетима.

Инспекторат Републике Српске у Сектору здравствене инспекције има свега 17 инспектора, који су у свом пуном капацитету ангажовани за провођење мјера које Хигијенско-епидемиолошке службе домова здравља у Републици Српској доносе према лицима за која се потврди оболијевање од вируса корона, те њиховим блиским контактима, те провођење мјера у републичким карантинима. Из наведеног је јасно да здравствени инспектори физички не могу бити ангажовани и за провођење надзора уласка путника на граничним прелазима.

Такође, у циљу несметаног одвијања робног промета приликом увоза, Инспекторат Републике Српске је успоставио двадесетчетворочасовно радно вријеме инспектора на граничним прелазима и царинским испоставама на територији Републике Српске који су одређене за

превоз робе у друмском саобраћају, односно увоз пошиљки у Босну и Херцеговину, а које подлијежу обавезној инспекцијској контроли приликом увоза. За потребе провођења ове врсте надзора ангажовани су републички тржишни, фитосанитарни, здравствени и инспектори за храну. Поред мјера које се предузимају у циљу заштите здравља становништва, обавеза овог органа је проводити и мјере контроле квалитета пољопривредног репроматеријала који се увози и користи у домаћој производњи, квалитета и безбједности хране, горива, средстава за хигијену и других предмета опште употребе који се увозе и пласирају на наше тржиште.

С обзиром на наведено, како бисмо извршили Наредбу министра здравља и социјалне заштите Републике Српске о обавезном спровођењу мјера за реаговање на појаву болести изазване новим вирусом корона и организовали двадесетчетворочасовно провођење надзора над путницима који улазе у Босну и Херцеговину преко граничних прелаза на подручју Републике Српске, на основу овлашћења ангажовани су сви републички инспектори из свих инспекцијских сектора (пољопривредни, шумарски, ветеринарски, водни, саобраћајни, технички, инспектори рада и други).

Поједина подручна одјељења Инспектората удаљена су и по неколико часова вожње од граничних прелаза на којима смо обавезни вршити цјелодневни надзор, што од инспектора у пракси изискује да по 18 сати у континуитету буду радно ангажовани у једној смјени. Старосна структура инспектора је јако неповољна. Велики број инспектора има преко 60 година, чиме су заправо близу оних старосних граница које су означене као најризичније, али и даље предано извршавају своје радне задатке.

Републички инспектори су од 16. марта када је уведен двадесетчетворочасовни надзор уласка путника из иностранства на граничним прелазима у Републици Српској, до 22. априла донијели 46.291 рјешење о упућивању лица у изолацију и карантин. Такође, у посматраном периоду републички тржишни, фитосанитарни, здравствени и инспектори за храну су у спољнотрговинском промету прегледали 13.855 пошиљки различитих роба које подлијежу обавезном прегледу приликом увоза.

У складу са Закључцима, Наредбама и Уредбама које су у протеклим данима донијели Републички штаб за ванредне ситуације Републике Српске, те ресорна министарства, овај орган је надлежан за провођење и реализацију још преко 15 различитих аката који се односе на провођење мјера на сузбијању ширења болести изазване корона вирусом и сузбијање негативних посљедица исте.

Овај орган тренутно има 246 инспектора, од чега је њих 30-ак одсутно због трудничког боловања, породилског боловања, повреда на раду и ван рада, те одређених хроничних или тежих обољења. Када се узме у обзир обим послова који нам је дат у вези са провођењем мјера на сузбијању ширења корона вируса, заштити становништва од заразних болести, те провођењу мјера у циљу заштите економских интереса грађана и сузбијања нереалног утврђивања цијена и евентуалног непоштеног понашања појединих трговаца, јасно је да Инспекторат Републике Српске расположиве кадровске капацитете користи у пуном обиму, поштујући право на дневни и седмични одмор радника које им припада у складу са законом.

Контроле у унутрашњости по пријавама и представкама које се односе на изпорне области надзора појединих инспекцијских сектора, вршеће се у складу са техничким могућностима и расположивим временом инспектора. Приоритет у раду је и даље контрола путника који улазе у Босну и Херцеговину преко граничних прелаза на подручју Републике Српске, и обавеза овог органа је да проводи ту врсту надзора све док Републички штаб за ванредне ситуације Републике Српске не донесе другачију одлуку.

Достављено:

○ наслову

- а/а

в.д. директора  
Драгутин Шкребић

